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Spørgsmål 
Når kommissionsformand Jean-Claude Juncker i sin tale om Unionens tilstand 
2017 siger: »Den Europæiske Unions trustfond for Afrika på 2,7 mia. EUR 
skaber beskæftigelsesmuligheder i hele Afrika. EU gik forrest og bevilgede 
størstedelen af midlerne af sit budget, men medlemsstaterne har stadig kun 
bidraget med 150 mio. EUR tilsammen. Fonden er i øjeblikket ved at nå sin 
maksimale kapacitet. Vi ved, hvor farligt det er, når der mangler 
finansieringsmidler – i 2015 satte mange migranter kursen mod Europa, da FNs 
Verdensfødevareprogram løb tør for midler«, hvad påtænker udenrigsministeren 
så at gøre, for at dette ikke sker?  

 
Svar 
 
Danmark støtter aktivt op om EU’s Trustfond for stabilitet og imødegåelse af 
grundlæggende årsager til irregulær migration i Afrika, hvis indsatsområder bl.a. 
omfatter bedre håndtering af irregulær migration, styrkelse af samarbejdet om 
lovlig migration og mobilitet, bekæmpelse af menneskesmugling og 
menneskehandel samt at styrke samarbejdet på tilbagetagelsesområdet. 
  
Danmarks støttede Trustfonden med 45 mio. kroner, da den blev oprettet i 
forbindelse med afholdelse af Valletta-Topmødet i november 2015. Med dette 
bidrag er Danmark blandt de fire lande i EU, der ifølge en opgørelse fra 
Kommissionen af 11. september 2017 har bidraget med flest midler til 
Trustfondens arbejde. 
  
Regeringen har naturligvis noteret sig kommisionsformandens budskab om 
behov for flere finansieringsmidler til Trustfonden. Vi følger Trustfondens 
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arbejde tæt – blandt andet gennem Danmarks plads i Trustfondens strategiske 
bestyrelse samt vores engagement i de tre operationelle komitéer for Nordafrika, 
Afrikas Horn og Sahel og Chad-søen – og vi overvejer løbende behovet og ser 
på muligheden for et evt. øget bidrag til Trustfonden. Samtidig tilskynder vi 
andre medlemslande til at bidrage til Trustfondens vigtige arbejde. 
 
 

Med venlig hilsen 
 
 
 

Ulla Tørnæs 
 
 
 

 
 


